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  Tiina Ala-Rantala  Mika Haapsaari
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Pöytäkirjan tarkastajat:
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Elämänlaatulautakunta § 33 29.09.2021

Pöytäkirjan tarkastajat:

Elämänlaatulautakunnan järjestäytyminen ja kokousjärjestelyt

Elämänlaatulautakunta 29.09.2021 § 33

Valmistelija: Sivistysjohtaja Markku Viitasaari

Kauhavan kaupungin hallintosäännön 127 §:n mukaan toimielin päättää ko-
kous ten sa ajan ja paikan. Kokous pidetään myös, milloin puheenjohtaja katsoo
ko kouk sen tarpeelliseksi tai enemmistö toimielimen jäsenistä tekee pu heen joh-
ta jal le esityksen kokouksen pitämisestä ilmoittamansa asian käsittelyä varten.
Hal lin to sään nön 128 §:n mukaan kokouskutsun antaa puheenjohtaja tai hänen
es ty nee nä ollessaan varapuheenjohtaja. Kokouskutsussa on ilmoitettava ko-
kouk sen aika ja paikka sekä käsiteltävät asiat. Hallintosäännön 129 §:n mu-
kaan kokouskutsu, esityslista, liitteet ja oheismateriaali voidaan lähettää säh-
köi ses ti. Hallintosäännön 130 §:n mukaan esityslista julkaistaan kaupungin
verk ko si vuil la. Ennen julkaisemista esityslistalta poistetaan salassa pidettävät
tie dot sekä henkilötiedot, joihin ei liity tiedottamisintressiä. Verkossa jul kais ta-
val ta esityslistalta voidaan poistaa yksittäisiä kokousasioita, joihin ei liity eri tyis-
tä tiedottamisintressiä tai mikäli erityisestä syystä asian valmistelua ei julkisteta
en nen päätöksentekoa. Esityslistan liitteitä julkaistaan verkossa harkinnan mu-
kaan ottaen huomioon kunnan asukkaiden tiedonsaanti-intressit.

Hallintosäännön 148 §:n mukaan pöytäkirja voidaan allekirjoittaa ja tarkastaa
säh köi ses ti.

Elämänlaatulautakunna esittelijänä toimii sivistysjohtaja ja pöy tä kir jan pi tä jä nä
mu siik ki opis ton rehtori ja elämänlaatupalvelualueen esimies.

Sivistysjohtajan esitys:
Elämänlaatulautakunta päättää, että kokoukset pidetään pää sään töi ses ti kes-
ki viik koi sin klo 18:00 puheenjohtajan hyväksyminä ajankohtina kertyneiden
asioi den niin vaatiessa. Kokouspaikkana on Kauhavan kaupungintalon luokka
372 tai Alahärmän palvelutoimiston kunnanhallituksen kokoushuone. Ko kous-
paik ka voi olla muis sa kin kau pun gin osis sa ja tiloissa.

 Esityslista lähetetään sähköisesti.
 Pöytäkirja tarkastetaan ja allekirjoitetaan sähköisesti.
 Esityslista julkaistaan kaupungin verkkosivuilla hallintosäännön 130

§:ssä mai ni tuin rajoituksin.
 Tarkastettu pöytäkirja asetetaan yleisesti nähtäville kokousta seu raa va-

na maa nan tai na klo 9:00 kaupungin kotisivuille.

Päätös:
Elämänlaatulautakunta hyväksyi yksimielisesti sivistysjohtajan esityksen.

Lisätietoja: Sivistysjohtaja Markku Viitasaari puh. 044-4834805.
etunimi.sukunimi@kauhava.fi
___________________________
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Elämänlaatulautakunta § 34 29.09.2021

Pöytäkirjan tarkastajat:

Lautakunnan alaisten päätösten nähtävilläolo

Elämänlaatulautakunta 29.09.2021 § 34

Valmistelija: Sivistysjohtaja Markku Viitasaari

Kuntalain 140 §:n mukaan valtuuston, kunnanhallituksen ja lautakunnan pöy tä-
kir ja oikaisuvaatimusohjeineen tai valitusosoituksineen on pidettävä tar kas ta-
mi sen jälkeen nähtävänä yleisessä tietoverkossa (=kotisivuilla), jollei sa las sa-
pi toa koskevista säännöksistä muuta johdu. Pöytäkirjassa julkaistaan ai noas-
taan tiedonsaannin kannalta välttämättömät henkilötiedot. Henkilötiedot on
pois tet ta va tietoverkosta oikaisuvaatimus- tai valitusajan päättyessä. Kunnan
muun kuin edellä tarkoitetun viranomaisen (=viranhaltijan) pöytäkirja pidetään
vas taa vas ti yleisesti nähtävänä, jos asianomainen viranomainen katsoo sen
tar peel li sek si. Kunnan jäsenen katsotaan saaneen päätöksestä tiedon seit se-
män päivän kuluttua siitä, kun pöytäkirja on nähtävänä yleisessä tietoverkossa.

Kuntaliiton linjauksen mukaan yleisessä tietoverkossa tulee julkaista sellaiset
vi ran hal ti ja pää tök set, joihin kunnan jäsenellä on kuntalain mukainen oikeus
ha kea muutosta. Nämä viranhaltijapäätökset on julkaistu kaupungin kotisivuilla
Dy nas ty-tie to pal ve lus sa.

Merkittävä osa viranhaltijapäätöksistä perustuu muuhun kuin kuntalakiin, tai on
muun päätöksen valmistelua tai täytäntöönpanoa. Näitä päätöksiä ei tarvitse
kun ta lain mukaan julkaista tietoverkossa. Viranhaltijapäätöksiin liittyy usein
hen ki lö tie to ja, joiden turha julkaiseminen tietoverkossa on sanktioitu. Tämän
vuok si viranhaltijapäätösten julkaiseminen on osittain haasteellista, vaikka pää-
tök sen teon tuleekin olla avointa ja läpinäkyvää.

Kauhavan kaupungin hallintosäännön 43 §:n mukaan kaupunginhallituksen
alai sen viranomaisen, mm. viranhaltijan, on ilmiotettava kaupunginhallitukselle
te ke mis tään ottokelpoisista päätöksistä. Vastaavasti lautakunnan alaisen vi-
ran omai sen on ilmoitettava ottokelpoisista päätöksistä lautakunnalle. Ilmoitus
on tehtävä sähköisesti kunnanhallituksen tai lautakunnan puheenjohtajalle.

Otto-oikeus koskee vain asioista, jotka on siirretty kaupunginhallituksen tai lau-
ta kun nan alaisen viranomaisen toimivaltaan kuntalain nojalla. Otto-oikeus kos-
kee myös valmistelu- ja täytäntöönpanopäätöksiä.

Sivistysjohtajan esitys:
Elämänlaatulautakunta päättää elämänlaatulautakunnan alaisten vi ran hal ti joi-
den vi ran hal ti ja pää tös ten nähtävilläpidosta ja tiedottamisesta seuraavaa:

 Ne viranhaltijapäätökset, joihin kuntalainen voi kuntalain mukaan hakea
muu tos ta, julkaistaan kaupungin kotisivuilla Dynasty-tietopalvelussa.
Pää tök set pi de tään näh tä vil lä muutoksenhakuajan päättymiseen saak-
ka.

 Julkiset, nähtävänäoloa edeltävän kuukauden aikana tehdyt vi ran hal ti ja-
pää tök set ovat nähtävillä sivistystoimialan hallintosihteerin huoneessa
kun kin kuu kau den ensimmäisenä työpäivänä.

 Ottokelpoiset viranhaltijapäätökset annetaan tiedoksi sähköpostitse elä-
män laa tu lau ta kun nan puheenjohtajalle.

 Luettelo viranhaltijapäätöksistä annetaan tiedoksi elä män laa tu lau ta kun-
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Elämänlaatulautakunta § 34 29.09.2021

Pöytäkirjan tarkastajat:

nan jä se nil le elämänlaatulautakunnan intrassa päätöstä seuraavan ko-
kouk sen yh tey des sä.

Päätös:
Elämänlaatulautakunta hyväksyi yksimielisesti sivistysjohtajan esityksen.

Lisätietoja: Sivistysjohtaja Markku Viitasaari puh. 044-4834805.
etunimi.sukunimi@kauhava.fi
___________________________
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Elämänlaatulautakunta § 16 15.04.2020
Elämänlaatulautakunta § 35 29.09.2021

Pöytäkirjan tarkastajat:

Härmänmaan musiikkiopiston opetussuunnitelman muutosten hy-
väk sy mi nen

Elämänlaatulautakunta 15.04.2020 § 16

Valmistelija: musiikkiopiston rehtori Päivi Paavola

Härmänmaan musiikkiopiston opetussuunnitelma, joka on ollut voimassa
1.8.2019 al kaen, hyväksyttiin elämänlaatulautakunnassa 19.6.2019.

Opetussuunnitelmaa on käyty läpi opettajien kokouksessa 2.3.2020 ja
9.3.2020, jotta on voitu havaita mahdollisia käytäntöihin vaikuttavia asioita ja li-
säk si on keskusteltu kokemuksista uuden OPS:in toteuttamiseen liittyen.  Ope-
tus suun ni tel mas sa on havaittu olevan muutamia täs men nys tar pei ta, joita em.
opet ta jien kokouksissa on käyty läpi ja nostettu esille. Tar ken nuk sia, lisäyksiä
ja muutoksia esitetään tehtäväksi opetussuunnitelman lu kui hin 7, 9 ja 12.

Liitteenä on Härmänmaan musiikkiopiston opetussuunnitelma, joka on ollut
voi mas sa 1.8.2019 alkaen. Esitettävät muutokset, lisäykset ja tarkennukset on
mer kit ty punaisella värillä tekstiin. Esitys on, että em. muutokset ym. tulevat
voi maan 1.8.2020 alkaen.

Sivistysjohtajan esitys:
Elämänlaatulautakunta hyväksyy muutokset, lisäykset ja tarkennukset Här-
män maan musiikkiopiston opetussuunnitelmaan 1.8.2020 alkaen.

Päätös:
Elämänlaatulautakunta hyväksyi yksimielisesti sivistysjohtajan esityksen.

Tarja Keto-Tenhunen poistui kokouksesta tämän asian käsittelyn jälkeen klo
18:15.

Lisätietoja: Musiikkiopiston rehtori ja elämänlaatupalvelualueen esimies Päivi
Paa vo la p. 044 483 4245, etunimi.sukunimi@kauhava.fi
__________________________

Elämänlaatulautakunta 29.09.2021 § 35

Valmistelija: musiikkiopiston rehtori Päivi Paavola

Härmänmaan musiikkiopiston opetussuunnitelmaa on tarkasteltu mu siik ki opis-
ton opettajien kokouksissa sekä viranhaltijoiden kokouksessa 20.9.2021. Ope-
tus suun ni tel maa on käyty läpi ja havaittu tarve tehdä muutamia tarkennuksia
lu kuun 13.3. arviointimenetelmät. Tämä kohta löytyy opetussuunnitelman si vul-
ta 28.

Luku 13.3. Arviointimenetelmät tulee muuttaa seuraavanlaiseksi:

Arviointimenetelminä ovat perusopinnoissa ja syventävissä opinnoissa lu ku-
vuo den aikana seuraavat:

 opettajan antama jatkuva palaute oppitunneilla.
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Elämänlaatulautakunta § 16 15.04.2020
Elämänlaatulautakunta § 35 29.09.2021

Pöytäkirjan tarkastajat:

 oppilashallintojärjestelmään kirjattuna opettajan sanallinen ja kirjallinen
lu ku vuo si ar vioin ti.

 oppilashallintojärjestelmään kirjattuna oppilaan eteneminen, edistyminen
opin nois sa kuten soitettu ohjelmisto ja taitotaulu.

 oppilashallintojärjestelmään kirjattuna oppilaan suorittama itsearviointi.
 vertaisarviointi ryhmäopetuksessa sekä mahdollisista esiintymisistä.

Lisäksi voidaan hyödyntää mahdollisuuksien mukaan seuraavia ar vioin ti me ne-
tel miä:

 opettajanvaihto tunneilla.
 mahdolliset tallentamiset videolla ja äänitteillä.

Sivistysjohtajan esitys:
Elämänlaatulautakunta hyväksyy muutokset Härmänmaan musiikkiopiston
ope tus suun ni tel maan 1.8.2021 alkaen.

Päätös:
Elämänlaatulautakunta hyväksyi yksimielisesti sivistysjohtajan esityksen.

Lisätietoja: Musiikkiopiston rehtori Päivi Paavola p. 044 483 4245, etu ni-
mi.sukunimi@kauhava.fi
___________________________
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Elämänlaatulautakunta § 36 29.09.2021

Pöytäkirjan tarkastajat:

Härmänmaan musiikkiopiston työsuunnitelman hyväksyminen lu-
ku vuo del le 2021-2022

Elämänlaatulautakunta 29.09.2021 § 36

Valmistelija: musiikkiopiston rehtori Päivi Paavola

Härmänmaan musiikkiopisto on kunnallinen, alueellinen ja valtionosuutta naut-
ti va taideoppilaitos, joka antaa taiteen perusopetuksen musiikin laajan op pi-
mää rän mukaista opetusta. Oppilaitoksen toiminta-alueena on Kauhavan kau-
pun ki ja Lappajärven kunta. Opetuksen tavoitteena on luoda edellytyksiä elin-
ikäi sel le tai teen harrastamiselle ja aktiiviselle kulttuuriselle osallisuudelle. Ope-
tus ke hit tää oppilaan henkilökohtaisia valmiuksia luovaan ja monipuoliseen
mu sii kin har ras ta mi seen sekä alan ammattiopintohin. Opetus on ensisijaisesti
yk si lö ope tus ta, jossa olennaista on jokaisen oppilaan yksilöllinen musiikillinen
opin pol ku.

Härmänmaan musiikkiopistolla on kaksi teemaa, joilla oppilaitos toimii lasten ja
nuor ten sekä perheiden parhaaksi. Teemat ovat seuraavat:
 Musiikki kuuluu kaikille
 Musiikki tekee hyvää!

Soiton ilo ja  oppimisen riemu ovat musiikkiopiston arkea, jota useat konsertit
juh lis ta vat.

Härmänmaan musiikkiopiston lukuvuoden 2021-2022 työsuunnitelma on esi-
tys lis tan oheismateriaalina.

Työsuunnitelma sisältää seuraavia tietoja: mu siik ki opis ton toi min ta-alue, ope-
tus pis teet, lukuvuoden työajat ja loma-ajat (ope tuk sen kes key tyk set), opet ta-
jien muu työ, opetusaineet, osastot, op pi las mää rät, soi tin ja kau ma sekä muu
toi min ta.

Sivistysjohtajan esitys:
Elämänlaatulautakunta hyväksyy Härmänmaan musiikkiopiston työ suun ni tel-
man lukuvuodelle 2021-2022.

Päätös:
Elämänlaatulautakunta hyväksyi yksimielisesti sivistysjohtajan esityksen.

Lisätietoja: Musiikkiopiston rehtori ja elämänlaatupalvelualueen esimies Päivi
Paa vo la p. 044 483 4245, etunimi.sukunimi@kauhava.fi
__________________________
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Elämänlaatulautakunta § 27 17.06.2020
Elämänlaatulautakunta § 37 29.09.2021

Pöytäkirjan tarkastajat:

Härmänmaan musiikkiopiston lukukausimaksun määrittäminen tai-
teen perusopetuksen musiikin laajan oppimäärän mukaiseen ai-
kuis ten opetukseen

Elämänlaatulautakunta 17.06.2020 § 27

Valmistelija: Musiikkiopiston rehtori Päivi Paavola

Taiteen perusopetuslain 1998/633 1 §:n mukaan opetus on ensisijaisesti lap sil-
le ja nuorille suunnattua. Opetussuunnitelmien perusteiden mukaan taiteen pe-
rus ope tus ta voidaan antaa myös aikuisille.

Voimassa olevien lukukausimaksujen mukaisesti aikuisosastolla opiskelevilla
on samat lukukausimaksut kuin lapsilla ja nuorilla. Onkin tarpeen määritellä ai-
kuis ten oppijoiden lukukausimaksu ja se ikä, josta alkaen voidaan katsoa opis-
ke le van aikuisten opetuksessa.

Härmänmaan musiikkiopiston opetussuunnitelman mukaan ai kui set opis ke le-
vat taiteen perusopetuksen laajan oppimäärän mukaisten ta voit tei den ja si säl-
tö jen mukaisesti. Tämä edellyttää osallistumista myös yhteismusisointiin ja mu-
sii kin hahmotusaineiden opetukseen.

Sivistysjohtajan esitys:
Elämänlaatulautakunta päättää, että

1. aikuisten opetuksessa ovat henkilöt, jotka ovat jo täyttäneet tai täyttävät
ko. aloi tus lu ku kau den aikana 21 vuotta.

2. lukukausimaksu 21-vuotiaille ja sitä vanhemmille opiskelijoille on 30 mi-
nuu tin oppitunnista 300 €.

Asian käsittely:
Asian käsittelyn yhteydessä Tarja Keto-Tenhunen teki seuraavan vas ta esi tyk-
sen:

sivistysjohtajan esitykseen lisätään kolmas kohta: Yli 21- vuotiaan päätoimisen
opis ke li jan lukukausimaksu on 30 minuutin oppitunnista 150 €.
Tiina Ala-Rantala kannatti esitystä, joten suoritettiin äänestys.

Sivistysjohtajan esitystä kannattivat Martti Puronvarsi, Kalle Ruotsala ja Matti
So ra num mi.

Tarja Keto-Tenhusen esitystä kannattivat Tiina Ala-Rantala, Ari-Ville Kallio,
Jen ni Keisala, Tarja Keto-Ten hu nen, Jarkko Mattila, Anna-Liisa Niemi, Han ne-
le Sui-Tuomaala ja Anna-Maija Vuorinen.

Päätös:
Elämänlaatulautakunta hyväksyi Tarja Keto-Tenhusen vastaesityksen äänin
8-3. Elämänlaatulautakunta päätti, että

1. aikuisten opetuksessa ovat henkilöt, jotka ovat jo täyttäneet tai täyttävät
ko. aloituslukukauden aikana 21 vuotta.

2. lukukausimaksu 21-vuotiaille ja sitä vanhemmille opiskelijoille on 30 mi-
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Elämänlaatulautakunta § 27 17.06.2020
Elämänlaatulautakunta § 37 29.09.2021

Pöytäkirjan tarkastajat:

nuu tin oppitunnista 300 €.
3. yli 21- vuotiaan päätoimisen opiskelijan lukukausimaksu on 30 minuutin

op pi tun nis ta 150 €.

Lisätietoja: Musiikkiopiston rehtori Päivi Paavola p. 044 483 4245,
etu ni mi.sukunimi@kauhava.fi
___________________________

Elämänlaatulautakunta 29.09.2021 § 37

Valmistelija: musiikkiopiston rehtori Päivi Paavola

Elämänlaatulautakunta on kokouksessaan 17.6.2020 § 27 määritellyt lu ku kau-
si mak sut yli 21- vuotiaille. Lukukausimaksua määriteltäessä lähtökohtana oli
pe rus opin to jen sa alusta aloittava aikuinen. Määritelmä ei huomioinut tilannetta,
jos sa oppilaaksi tuleva on taiteen perusopetuksen musiikin laajan oppimäärän
opin nois saan jo sillä tasolla, että perusopinnot voidaan suorittaa hyvinkin no-
peal la aikataululla tai jopa niin, että perusopinnotkin on suoritettuna ja voi jat-
kaa suoraan syventävien opintojen tasolle. Tällöin oppitunnin pituuden on ol ta-
va 60 minuuttia, jotta opintojen laajemmat sisällöt tulevat omaksutuksi opin to-
jen vaatimalla tavalla.

Tämä mahdollistaa taiteen perusopetuksen musiikin laajan oppimäärän pe rus-
opin to jen todistuksen tai päättötodistuksen suorittamisen ja näiden opintojen
hyö dyn tä mi sen muissa opinnoissaan tai jopa työtehtävissään.

Lautakunnan tulee määritellä lukukausimaksu 60 minuutin oppitunnille.

Sivistysjohtajan esitys:
Elämänlaatulautakunta päättää lukukausimaksun 1.8.2021 alkaen seuraavasti:
 21- vuotiaalle ja sitä vanhemmalle päätoimiselle opiskelijalle 60 minuutin

op pi tun nis ta 175 €
 21- vuotiaalle ja sitä vanhemmalle 60 minuutin oppitunnista 400 €.

Päätös:
Elämänlaatulautakunta hyväksyi yksimielisesti sivistysjohtajan esityksen.

Tarja Keto-Tenhunen poistui kokouksesta tämän pykälän käsittelyn jälkeen klo
18.19.

Lisätietoja: Musiikkiopiston rehtori ja elämänlaatupalvelualueen esimies Päivi
Paa vo la p. 044 483 4245, etunimi.sukunimi@kauhava.fi
__________________________
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Elämänlaatulautakunnan talousarvio 2022 ja taloussuunnitelma
2023-2024

Elämänlaatulautakunta 29.09.2021 § 38

Valmistelijat: Sivistysjohtaja Markku Viitasaari ja musiikkiopiston rehtori, elä-
män laa tu pal ve lu alu een esimies Päivi Paavola

Kauhavan kaupunginhallitus on kokouksessaan 16.8.2021 (§ 170) hyväksynyt
vuo den 2022 talousarvion ja vuosien 2023-2024 taloussuunnitelman laa din ta-
oh jeet.

Tavoitteet

Talousarvioon otetaan lokakuussa 2017 hyväksyttyyn Kauhavan kau pun ki stra-
te gi aan perustuvat konserni- ja toimielintasoiset, valtuustoon nähden sitovat
stra te gi set tavoitteet ja niiden toteutumista kuvaavat mittarit. Lautakuntien on
laa dit ta va talousarviovalmistelun yhteydessä uudet strategiset tavoitteet sekä
niil le mit ta rit ja tavoitetasot. Valtuustoon nähden sitovia tavoitteita asetetaan 4
– 5 / lau ta kun ta.

Elämänlaatulautakunnan strategiset tavoitteet vuodelle 2022 on johdettu kau-
pun ki stra te gias ta ja tavoitteet ovat esityslistan oheismateriaalina.

Käyttötalous

Talousarvioehdotukset tulee tehdä todellista tarvetta vastaaviksi tark kaa ta lout-
ta nou dat taen. Informatiivisissa tiedoissa annetaan selvitys hal lin to kun nan ta-
lous ar vio vuo den toiminnasta. Talousarvioon ehdotettavat, ny ky ta sois ta toi min-
taa laa jen ta vat uudet määrärahat tulee perustella tarkasti.

Muut käyttötalousmenot kuin hen ki lös tö ku lut budjetoidaan enintään vuoden
2021 ta soon. Henkilöstökulut bud je toi daan kaupungille hyväksytyn, voi mas sa-
ole van va kans si ra ken teen mu kai se na. Palkat bud je toi daan palkkasihteereiltä
saa ta vien ns. palkkaliitteiden mukaisina. Val tuus ton sitovuustason lisäksi ta-
lous ar vio on toi mi eli meen nähden sitova teh tä vä- tai osatehtävätasolla.

Elämänlaatupalveluiden käyttötalousluvut lisätään oheismateriaaliksi ko kous-
päi vään mennessä.

Budjettiesityksessä käyttötalouden osalta on todettava, että henkilöstökuluissa
on nousua esittettyjen uusien toimien osalta sekä harrastamisen Suomen mal-
lin hankkeen osalta, jossa kustannukset painottuvat henkilöstökustannuksiin.

Muiden kustannusten osalta on lähtökohtaisesti pyritty vuoden 2021 tasoon.

Elämänlaatupalveluiden vuoden 2022 talousarvioesityksessä toimintatuotoiksi
on arvioitu 319.415 €. Toimintakulujen osalta esityksen loppusumma on
2.943.500 €, jolloin toimintakatteeksi muodostuu 2.624.085 €. Toimintakuluissa
on nou sua  ko ko nai suu des saan 5,57 %, jolloin toi min ta kat teen nousuksi muo-
dos tuu 6,95 %. Toimintatuottojen arvioidaan las ke van 5.45 %. Elä män laa tu pal-
ve lui den henkilöstömenot ovat esi tyk ses sä   1.791.470 eu roa, mikä on 10,23
% enemmän kuin vuonna 2021 johtuen edellä mai ni tuis ta esi tyk sis tä hen ki lös-
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tö suun ni tel maan.

Henkilöstösuunnitelma

Vuosiloman-, sairasloma- ym. sijaisuudet hoidetaan pääsääntöisesti ao. toi-
min non vakansseihin nimetyllä henkilöstöllä. Tavoitteena on optimiin mitoitetun
or ga ni saa tion saa vut ta mi nen kaikilla toimialoilla, joten luonnollinen poistuma
on hyö dyn net tä vä täy si mää räi ses ti. Muu tok set henkilöstösuunnitelmaan mer ki-
tään vuo del le 2022 sekä suun ni tel ma vuo sil le noudattaen ennakoivan hen ki lös-
tö suun nit te lun periaatteita siten, et tä mm. eläköitymisten ja suunniteltujen or-
ga ni saa tio ra ken ne muu tos ten yms. vai ku tuk set huomioidaan mahdollisimman
kat ta vas ti.

Elämänlaatulautakunnan henkilöstösuunnitelmassa on seuraavia esi tyk siä:

Uudet vakinaiset virat ja toimet

Nuorisopalveluihin kolmannen nuoriso-ohjaajan toimi.
Nuoriso-kulttuuri-museopalveluihin ohjaajan yhdistelmätoimi.

Perusteluita edellä mainituille kahdelle uudelle toimelle eli kolmannelle nuo ri-
so-oh jaa jan toimelle (sisältäen ehkäisevän päihdetyön) sekä yh dis tel mä toi mel-
le nuo ri so- kulttuuri- museo-ohjaajan toimelle (sisältää työajan jaon nuo ri so pal-
ve lui hin 40 % osuudella ja kulttuuri-museopalveluihin 60 % osuudelle on lu kui-
sia. On selkeästi todettu, että tehtävät, palvelut, tarve ja työssä jaksaminen se-
kä työ tur val li suus edellyttävät sekä nuorisopalveluihin että museo- ja kult tuu ri-
pal ve lui hin lisää henkilöstöä eli työntekijöitä nuorisopalveluihin, kult tuu ri pal ve-
lui hin ja mu seo pal ve lui hin, jotta lasten ja nuorten lisäksi kaikkien kuntalaisten
hy vin voin nin ja terveyden edistäminen sekä kulttuurinen hyvinvointityö to teu tu-
vat.  

Nuorisolain mukaan nuorisotyön tavoitteena on tukea nuorten kasvua ja it se-
näis ty mis tä, edistää aktiivista kansalaisuutta ja sosiaalista vahvistumista sekä
pa ran taa nuorten kasvu- ja elinoloja. Kunnan nuorisotyöhön ja – politiikkaan si-
säl ty vät nuorten kasvatuksellinen ohjaus, toimintatilat ja har ras tus mah dol li suu-
det, tieto- ja neuvontapalvelut, nuorisoyhdistyksien ja muiden nuorisoryhmien
tu ki, liikunnallinen, kulttuurinen, kansainvälinen ja monikulttuurinen nuo ri so toi-
min ta, nuorten ympäristökasvatus, muut paikallisiin olosuhteisiin ja tarpeisiin
so pi vat toi min ta muo dot sekä nuorten kuuleminen itseään koskevissa asioissa.

Nuorisolain tavoitteiden toteutumiseksi kai kil le kunnan alle 29- vuotiaille tulisi
ol la tarjolla yhteisöllistä nuorisotyötä, yh teis kun nal lis ta nuorisotyötä, osal li suus-
toi min taa, kulttuurista nuorisotyötä ja koh den net tua nuorisotyötä. Näiden to-
teut ta mi sen muotoja ovat mm. nuo ri so ti la työ, koulunuorisotyö, jär jes tö yh teis-
työ, nuorisoavustustoiminta, har ras te ryh mät, pienryhmätoiminta, verk ko nuo ri-
so työ / digitaalinen nuorisotyö, jal kau tu va nuorisotyö ja walkers- toiminta. On
sel vää, että em. toteuttamiseen tarvitaan tekijöitä, henkilöstöresurssia. 

Huoli lapsista ja nuorista on yhteinen. Kauhavalla on alle 29-vuotiaiden osuus
väes tös tä noin 30 %. Tästä määrästä 0-6 -vuotiaita on noin 20 %, 7-14 -vuo ti-
ai ta on noin 35 % 15-19 -vuotiaita on noin 25 % ja yli 20- vuotiaita on noin 20
%. Li säk si tilastokeskuksen tietojen mukaan yhden vanhemman perheiden
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osuus on lisääntynyt. Nuorisopalveluihin tarvitaan resursseja hyvinvoinnin, kas-
va tuk sen ja ohjauksen se kä läsnäolon lisäämiseen. Nuorisotyö on investointi
tu le vai suu teen. Nuo ri so työs sä korostuvat varhainen puuttuminen ja kas va tuk-
sel li suus. Lisäksi las ten ja nuorten kuuleminen sekä nuorisolain mukaiset pal-
ve lut tulee turvata ja to teut taa. Kou lu päi vän jälkeen, lasten ja nuorten va-
paa-ajal le tarvitaan harrastustarjonnan li säk si myös kasvatuksellista, ohjaavaa
läs nä oloa ja rinnalla kulkemista. Nuoren kas vun tukeminen ja auttaminen täy si-
val tai sek si yhteiskunnan jäseneksi edel lyt tää koulun ja kodin välimaastossa
ole van kolmannen kasvuympäristön, va paa-ajan, huomioimisen.

Pidemmällä aikavälillä tarkasteltaessa havaitaan, että nuorisotyö tuo kulujen
si jaan säästöjä. Ennaltaehkäisevällä työllä ja siihen resursseja myöntämällä
voi daan vaikuttaa tulevaisuuden kustannuksiin. Tästä syystä nuorten elä män-
hal lin taan ja aktiivisuuteen panostamalla voidaan ennaltaehkäistä ja huolehtia
nuo ren ta sa pai noi ses ta kehityksestä ja kasvusta yhteiskunnan täysipainoiseksi
jä se nek si ja ennaltaehkäistä huomattavien kustannusten syntymistä myö hem-
min.

Kulttuuri- ja museopalveluissa tehtäväkenttä on hyvin laaja.  On havaittu, että
kult tuu ri ta pah tu mat ja kulttuurikasvatustyö, kulttuurinen hyvinvointityö, tai de-
gal le ria ko ko nai suus, kulttuurikaveritoiminta, kotiseututyö, kaupungin mu seo-
koh tei den ko koel ma-, näyttely- ja markkinointityö edellyttävät lisähenkilöstöä.
On myös huo mioi ta va työturvallisuusnäkökulmat museo- ja kulttuuripalveluissa
työn te ki jän toimiessa yksin eri kohteissa sekä työhyvinvointi, työssäjaksaminen
ja ko ko nais val tai nen hyvinvointi työssä. On jo todettu, että tehtävien määrä,
vas tuut ja vel voit teet ovat lisääntyneet huomattavasti. 

Härmänmaan musiikkiopiston virkasuhteisen tuntiopettajan (ope tus ai nei-
na pianonsoitonopetus, yhteismusisoinnin ohjaus ja opetuspisteen op pi-
lai den säestys) virka.

Musiikkiopiston opettajien opetustunnit tarkastellaan lukuvuosittain. Tar kas-
te luun vaikuttavat olemassa olevien oppilaiden opintojen taso ja viikko- ope-
tus tun ti mää rät, yhteismusisointien ja muiden aineiden osuudet sekä uusien
aloit ta vien oppilaiden soitinvalinnat.  Musiikkiopistossa on kolme viranhaltijaa,
joi den opetusaineina on pianonsoitonopetus, yhteismusisoinnin ohjaus ja
ope tus pis tei den säestys. Kaikilla näillä em. kolmella viranhaltijalla on ope tus-
tun nit reilusti yli opetusvelvollisuuden eli yli 23 tuntia. Jo näistä ylitunneista
muo dos tui si tuntiopettajuus, mutta sen lisäksi uuden opetussuunnitelman
edel lyt tä män yhteismusisoinnin toteutumisen sekä pianonsoitonopiskelun jat-
ku van suosion ja siitä johtuvan pianoon hakeutuvien uusien oppilaiden mää-
rän kasvun vuoksi on tarpeen esitetty virkasuhteinen tuntiopettajuus. Em. vir-
ka suh tei sen tuntiopettajan opetustunnit muodostuvat siten, että nämä ope-
tus tun nit vastaavasti vähenevät muilta musiikkiopiston opettajilta, joten
myön ne tyt valtionosuustunnit toteutuvat, mutta eivät kasva, koska tunnit ja-
kaan tu vat eri henkilöille. Tästä syystä taloudellisia vaikutuksia ei juurikaan
muo dos tu.

Henkilöstösuunnitelma on esityslistan oheismateriaalina.

Investoinnit
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Investointeihin otettavan hankkeen / hankinnan kus tan nus ten on oltava vä hin-
tään 10.000 euroa. Investointiesityksestä on käytävä ilmi hankkeen nimi ja to-
teu tus ajan koh ta, kokonaiskustannukset, vuosittaiset kustannukset ja mah dol li-
set val tion osuu det sekä vaikutus käyttötalouteen.

Investoinneissa liikuntatilojen ja -alueiiden parantamiseen on esitetty yh teen sä
758.000 €. Investointiesityksinä ovat seuraavat:
 tenniskentät urheilupuistoon
 Alahärmän urheilukentän korkeus- ja seiväshyppypaikan kunnostus,

juok su ra dan alumiinilistat ja maalaukset sekä nykyisen katsomon kun-
nos tus

 Skeittiparkki ja pump track- rata
 Ylihärmän nurmipelikentän rakentaminen
 Harjoitusheittopaikka Kauhavan urheilupuistoon

Investointilistalla on pisimpään, noin 10 vuoden ajan olleet kaksi kohdetta: Kor-
tes jär ven nurmipelikentän saneeraus ja kastelujärjestelmän rakentaminen se-
kä tenniskentät Kauhavan urheilupuistoon. Näistä kahdesta Kortesjärvi val mis-
tuu vuonna 2021. 

Elämänlaatupalvelualueen esimies, kehitysjohtaja ja tekninen johtaja ovat ko-
ko us ta neet yleishyödyllisistä hankkeista. Kaupungin johtoryhmässä kohteiksi
oli linjattu kuusi eri kohdetta, joista suunnitelma-asteelle tässä vaiheessa val-
mis tui kaksi kohdetta, jotka kehitysjohtaja on vienyt kaupungnhallituksen pää-
tet tä väk si ja jotka eivät siitä syystä ole elämänlaatulautakunnan in ves toin ti esi-
tyk sis sä. Nämä kaksi kohdetta ovat Tynin montun kunnostus ja Alahärmän te-
ko nur mi.

Uusia in ves toin ti tar pei ta tulee vuosittain eri syistä. Investointimäärärahat puo-
les taan ei vät lisäänny, joten investointiesityksiin tulee jatkossa laatia pis tey tys-
pe rus teet. Täl lä pisteytyksellä huomioidaan eri näkökulmat kuten esimerkiksi
käyt tö as te, ar vioi dut käyttäjämäärät ikäryhmittäin, lyhyen ja pitkän aikavälin
vai ku tuk set talouteen, huoltoon- ja kunnossapitoon, muihin resursseihin, kun-
ta lai sil le tuo tet tui hin palveluihin sekä hyvinvointiin ja terveyteen.

Esityslistan oheismateriaalina ovat talousarvion laadintaohje, elämänlaatu lau-
ta kun nan strategiset tavoitteet, käyttötalousesitys, investointiesitys ja hen ki lös-
tö suun ni tel ma.

Sivistysjohtajan esitys:
Elämänlaatulautakunta hyväksyy elämänlaatupalveluiden
1. strategiset tavoitteet mittareineen ja tavoitetasoineen vuodelle 2022
2. talousarvion vuodelle 2022 ja taloussuunnitelman vuosille 2023-2024
3. henkilöstösuunnitelman
4. investointiesityksen
ja esittää niiden hyväksymistä kaupunginhallitukselle ja -valtuustolle.

Sivistysjohtajan muutettu esitys:
Elämänlaatulautakunta hyväksyy elämänlaatupalveluiden
1. strategiset tavoitteet mittareineen ja tavoitetasoineen vuodelle 2022
2. talousarvion vuodelle 2022 ja taloussuunnitelman vuosille 2023-2024
3. henkilöstösuunnitelman
4. investointiesityksen
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ja esittää niiden hyväksymistä kaupunginhallitukselle ja -valtuustolle.

Investoinnit- väliotsikon alla olevasta esittelytekstistä poistetaan lause "On siis
pe rus tel tua, että pisimpään investointilistalla ollut ten nis ken tät Kauhavan ur hei-
lu puis toon, on tulevan vuoden ykköskohde."

Päätös:
Elämänlaatulautakunta hyväksyi yksimielisesti sivistysjohtajan muutetun
esityksen.

Lisätietoja: Sivistysjohtaja Markku Viitasaari puh. 044-4834805.
etunimi.sukunimi@kauhava.fi
___________________________
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Elämänlaatulautakunnan talousarvion 2021 käyttösuunnitelman
toteutuminen 31.8.2021

Elämänlaatulautakunta 29.09.2021 § 39

Valmistelija: Sivistysjohtaja Markku Viitasaari

Elämänlaatulautakunnan talousarvion 2021  käyttösuunnitelman toteutuminen
31.8.2021 oli seuraavanlainen:
toimintatuotot:  18 %.
Toimintakulut: 61,5 %
Toimintakate: 67,5%.

Tuotoista puuttuvat vielä kokonaan tuet ja avustukset, joihin on budjetoitu
171.140 euroa. Näihin kuuluvat etsivän nuorisotyön valtionavustukset ja Evi jär-
ven ja Lappajärven kuntaosuudet etsivään nuorisotyöhön, sekä Lappajärven
kun ta osuus Härmänmaan musiikkiopiston osalta. Myös musiikkiopiston syys lu-
ku kau den oppilasmaksut ovat vielä laskuttamatta.

Käyttösuunnitelman toteutuminen ennustaa elämänlaatulautakunnalle varatun
mää rä ra han riittävän vuoden 2021 osalta.

Sivistysjohtajan esitys:
Elämänlaatulautakunta merkitsee tiedokseen talousarvion käyttösuunnitelman
to teu tu mi sen 31.8.2021.

Päätös:
Elämänlaatulautakunta hyväksyi yksimielisesti sivistysjohtajan esityksen.

Lisätietoja: Sivistysjohtaja Markku Viitasaari puh. 044-4834805.
etunimi.sukunimi@kauhava.fi
___________________________
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Elämänlaatulautakunnan lausunto vuoden 2020
arviointikertomuksesta

Elämänlaatulautakunta 29.09.2021 § 40

Valmistelija: Sivistysjohtaja Markku Viitasaari

Kaupunginvaltuusto hyväksyi tarkastuslautakunnan laatiman vuoden 2020 ar-
vioin ti ker to muk sen 21.6.2021 (§ 20).

Tarkastuslautakunta toteaa elämänlaatulautakunnan päätösvaltaisuuden kans-
sa olleen ongelmia tilivuoden aikana. Tarkastuslautakunta muistuttaa, että elä-
män laa tu lau ta kun nan "tehtävänä on tehdä tärkeitä päätöksiä kuntalaisten va-
paa-ajan, kulttuurin ja liikuntapaikkojen suhteen, joten luottamustoimeen tulee
suh tau tua riittävällä vakavuudella".

Sivistysjohtajan esitys:
Elämänlaatulautakunta toteaa lausuntonaan seuraavaa:

 Tarkastuslautakunnan huomio vuoden 2020 arviointikertomuksessa on
ai heel li nen ja uusi lautakunta pyrkii jatkossa huolehtimaan pää tös val tai-
suu den toteutumisesta lautakunnan kokouksissa

Päätös:
Elämänlaatulautakunta hyväksyi yksimielisesti sivistysjohtajan esityksen.

Lisätietoja: Sivistysjohtaja Markku Viitasaari puh. 044-4834805.
etunimi.sukunimi@kauhava.fi
___________________________
.
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Harrastamisen riemua kaikkialla Kauhavalla -hanke

187/00.01.05.00/2021

Elämänlaatulautakunta 29.09.2021 § 41

Valmistelija: Sivistysjohtaja Markku Viitasaari

Kauhavan kaupunki on hakenut viitteessä mainitulla hakemuksella 135 000,00
eu roa valtionavustusta Erityisavustukset kunnille harrastamisen Suomen mallin
to teut ta mi seen määrärahasta. Hakemuksessa esitetyt kustannukset ovat 173
000,00 euroa.

Länsi- ja Sisä-Suomen aluehallintovirasto on päättänyt 31.5.2021 (LSSA-
VI/6142/2021) myöntää toiminnalle valtionavustusta 118 000,00 euroa. Avus-
tus ta saa käyttää vain siihen tarkoitukseen, johon se on myönnetty.

Avustus on tarkoitettu käytettäväksi kyseisestä toiminnasta aiheutuviin ha ke-
muk sen mukaisiin hyväksyttäviin kustannuksiin. Avustus voi kattaa toiminnan
kai kis ta toteutuneista kokonaiskustannuksista enintään 80 prosenttia. Ra por-
toin ti vai hees sa kyseisen toiminnan kustannuspaikalla toteutuneita ko ko nais-
kus tan nuk sia tulee siis olla vähintään 147 500,00 euroa. Avustuksen käyt tö ai-
ka on 01.08.2021 – 30.06.2022. Hankkeen oma ra hoi tus on 29.500 euroa. Siitä
10.000 - 14.000 euroa voidaan toteuttaa las ken nal li ses ti elä män laa tu pal ve lui-
den henkilöstön omana työnä tehtäväksi nor maa lin työajan sisällä, mikä on
var mis tet tu aluehallintovirastosta ha ku vai hees sa. Varsinaista rahoitusta on ol-
ta va siis 15.500 - 19.500 euroa.

Sivistystoimiala on varautunut varaamalla 44.000 euroa hankkeiden oma vas-
tui hin. Tämä määräraha on varattu perusopetuksen yhteiset -kus tan nus paik-
kaan, joka on kasvatus- ja opetuslautakunnan alaisuudessa. Tämä hankehaku
on toteutettu aluehallintovirastojen kautta (nuoriso, liikunta, kulttuuri) ja siksi
han ke toteutetaan elämänlaatupalveluiden vastuualueella. Tämän vuoksi kau-
pun gin val tuus to siirsi 21.6.2021 (§ 133) 20.000 € mää rä ra has ta  elä män laa tu-
pal ve lui den vastuualueelle.

Kauhavan kaupungissa oli haettavana hankekoordinaattorin tehtävä 1.8.2021
– 30.6.2022 Harrastamisen riemua kaikkialla Kauhavalla -hankkeeseen. Rek-
ry toin ti toteutettiin Kuntarekry-palvelussa, TE-palveluiden verkkopalvelussa ja
kau pun gin kotisivuilla. Määräaikaan 22.6.2021 klo 9.00 mennessä saapui 11
ha ke mus ta. Seitsemän hakijaa haastateltiin 24.6.2021. Haastattelijoina olivat
si vis tys joh ta ja ja varhaiskasvatuspäällikkö. Hankekoordinaattori aloitti teh tä-
väs sään 1.8.2021. Hankkeen myötä perusopetuksen kouluissa on aloit ta mas-
sa 37 harrasteryhmää. Lisäksi suunnitteilla on vielä muutama ryhmä. Val tion-
avus tus mahdollistaa n. 40 lukuvuoden mittaista harrasteryhmää.

Hakekoordinaattori Laura Jokinen on esittelemässä hanketta kokouksessa.

Esityslistan oheismateriaalina on harrastusryhmien tämänhetkinen lu ku jär jes-
tys.

Sivistysjohtajan esitys:
Elämänlaatulautakunta merkitsee tiedokseen Harrastamisen riemua kaikkialla
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Pöytäkirjan tarkastajat:

Kau ha val le -hankkeen esittelyn.

Päätös:
Elämänlaatulautakunta hyväksyi yksimielisesti sivistysjohtajan esityksen.

Lisätietoja: Sivistysjohtaja Markku Viitasaari puh. 044-4834805.
etunimi.sukunimi@kauhava.fi
___________________________
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Elämänlaatulautakunta § 42 29.09.2021

Pöytäkirjan tarkastajat:

Ohjaaja- avustusten hakuajan ja avustusten myöntämisajankohdan
muuttaminen

Elämänlaatulautakunta 29.09.2021 § 42

Valmistelija: musiikkiopiston rehtori, elämänlaatupalvelualueen esimies Päivi
Paa vo la

Kauhavan kaupungin ohjaaja-avustukset on ollut vuosittain haettavana lo-
ka-mar ras kuus sa ja ne on jaettu lautakunnan marraskuun kokouksessa. Tämä
mal li tuo monia haasteita. Kun yleis- ja kohdeavustukset on jaettu avus tus-
mää rä ra hois ta keväisin, on ollut haastavaa arvioida ohjaaja- avustuksia var ten
jä tet tä vää avustussummaa syksyksi. Ohjaaja-avustusten jakamiseen on lau ta-
kun ta kuitenkin päättänyt avustuksen myöntöperusteet. Käytännössä oh jaa-
ja-avus tuk sia ei ole voitu jakoperusteiden mukaisesti myöntää vaan oh jaa-
ja-avus tuk sia on jouduttu vuosittain leikkaamaan tietyllä hakusummien suu ruu-
des ta ja myönnettävästä avustusmäärärahasta saatavalla tietyllä prosentilla.
Lop pu tu le ma ei ole toiminnankaan näkökulmasta kovin tyydyttävä.

Mikäli ohjaaja-avustusten hakuaikaa siirrettäisiin loka-marraskuulta vuoden
vaih tee seen, saataisiin harrastusryhmien toiminta päätökseen ja näin ajan ta-
sai set tie dot olisi saatavilla hakemuksiin. Myös ohjaaja-avustusten päät tä mi-
nen siirrettäisiin loppuvuoden sijaan alkuvuoden kokoukseen, ennen yleis- ja
koh de avus tus ten myöntämistä, jol loin ohjaustoiminnan avustaminen voitaisiin
huo mioi da lähes lautakunnan päät tä mien jakoperusteiden mukaisesti. Tällöin
oh jaa ja- avustusten osuus avus tus mää rä ra hois ta kasvaisi yleis- ja koh de avus-
tus mää rä ra ho jen vä hen tyes sä. Painopisteenä on kuitenkin nähtävä arvokas
vii koit tai nen oh jaus toi min ta ja sen tuomat mahdollisuudet kuntalaisille.

Sivistysjohtajan esitys:
Elämänlaatulautakunta päättää, että ohjaaja-avustusten hakuaika siirretään
vuo den vaih tee seen. Samoin lautakunta päättää, että ohjaaja-avustukset
myön ne tään vuosittain alkuvuoden kokouksessa, ennen yleis- ja koh de avus-
tus ten jakokokousta.

Päätös:
Elämänlaatulautakunta hyväksyi yksimielisesti sivistysjohtajan esityksen.

Lisätietoja: Musiikkiopiston rehtori ja elämänlaatupalvelualueen esimies Päivi
Paa vo la p. 044 483 4245, etunimi.sukunimi@kauhava.fi
__________________________
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Elämänlaatulautakunta § 43 29.09.2021

Pöytäkirjan tarkastajat:

Etsivän nuorisotyön toimintakertomuksen hyväksyminen ajalta
1.9.2020-31.8.2021

705/12.05.02/2019

Elämänlaatulautakunta 29.09.2021 § 43

Valmistelija: musiikkiopiston rehtori, elämänlaatupalvelualueen esimies Päivi
Paa vo la

Kauhavan kaupungissa toteutetaan etsivää nuorisotyötä aluehallintoviraston
myön tä män avustuksen turvin. Kauhavan kaupungin lisäksi etsivä nuorisotyö
to teu te taan Lappajärven ja Evijärven kunnille ostopalveluna Kauhavan kau pun-
gin järjestämänä palveluna. Etsivässä nuorisotyössä on kolme työntekijää, et-
si vää nuo ri so työn te ki jää. Tästä kolmen henkilötyövuoden osuudesta yksi hen-
ki lö työ vuo si koh den tuu kokonaan Kauhavan alueelle, toinen henkilötyövuosi
koh den tuu 50 % osuudella Evijärven ja toisella 50 % osuudella Lappajärven
kun tiin.  Kolmas hen ki lö työ vuo si kohdentuu 60 % osuudella Kauhavalle, 20 %
osuu del la Lap pa jär vel le ja 20 % osuudella Evijärvelle.

Etsivästä nuorisotyöstä on laadittu toimintakertomus ajalta
1.9.2020-31.8.2021. Toimintakertomus laaditaan, jotta voidaan tarkastella työn
tu lok sia, kehittämistarpeita sekä yhteistyön ja etsivän nuorisotyön laajuutta
päät ty neel tä toimintakaudelta.

Kuten edellä on mainittu, etsivää nuorisotyötä toteutetaan Lappajärven ja Evi-
jär ven kunnille ostopalveluna, joten toimintakertomus lähetetään tiedoksi Lap-
pa jär ven ja Evijärven kunnille. Lisäksi toimintakertomus tarvitaan alue hal lin to vi-
ras tol ta saadun avustuksen käytön selvitykseen liitteeksi.

Toimintakertomus on laadittu yhteistyössä etsivän nuorisotyön henkilöstön
kans sa.

Etsivän nuorisotyön toimintakertomus ajalta 1.9.2020 -31.8.2021 on esi tys lis-
tan oheismateriaalina samoin kuin aluehallintovirastolle laadittu selvitys avus-
tuk sen käytöstä.

Sivistysjohtajan esitys:
Elämänlaatulautakunta hyväksyy etsivän nuorisotyön toimintakertomuksen
ajal ta 1.9.2020 -31.8.2021.

Etsivän nuorisotyön toimintakertomus lähetetään tiedoksi Evijärven ja Lap pa-
jär ven kunnille.

Päätös:
Elämänlaatulautakunta hyväksyi yksimielisesti sivistysjohtajan esityksen.

Lisätietoja: Musiikkiopiston rehtori ja elämänlaatupalvelualueen esimies Päivi
Paa vo la p. 044 483 4245, etunimi.sukunimi@kauhava.fi
__________________________
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Elämänlaatulautakunta § 49 11.11.2020
Elämänlaatulautakunta § 44 29.09.2021

Pöytäkirjan tarkastajat:

Kunnossapidettävistä talviliikuntapaikoista päättäminen
talvikaudesta 2020 alkaen

Elämänlaatulautakunta 11.11.2020 § 49

Valmistelija: musiikkiopiston rehtori, elämänlaatupalvelualueen esimies Päivi
Paa vo la

Hiihtolatujen hoitojärjestyksestä on päätetty edellisen kerran vuonna 2009. Tal-
vi lii kun ta paik koi hin ja latuverkostoon on tullut muutoksia, minkä vuoksi on tar-
peen päi vit tää ne talviliikuntapaikat, joita pidetään kunnossa arkisin ja vii kon-
lop pui sin. Myös kaukaloiden ja luistelualueiden kunnossapidon kohteet on syy-
tä päivittää. Asiaa on valmisteltu yhteistyössä liikuntapalveluiden henkilöstön
kans sa.

Latuverkoston osalta kunnossapidettäväksi esitetään seuraavia kohteita:

Alahärmä
Arkisin: Yliviitala, Kirkonkylän latu, Voltti, Huhtamäki, koulut, päiväkoti, lisäksi
seu ro jen, yh dis tys ten ja koulujen järjestämät kilpailut

Viikonloppuisin: Yliviitala ja Kirkonkylä

Kauhavan keskustaajama
Arkisin: Urheilupuisto-Fröötilä, Mäenpää, koulut, päiväkodit, kilpailut, lisäksi
seu ro jen, yh dis tys ten ja koulujen järjestämät kilpailut

Viikonloppuisin: Urheilupuisto-Fröötilä

Kortesjärvi
Arkisin: Kitka, Kirkonkylä, lisäksi seurojen, yhdistysten ja kou lu jen jär jes tä mät
kil pai lut

Viikonloppuisin: Kitka ja Kirkonkylä

Ylihärmä
Arkisin: Vallami, Kiistola, Kangas, koulut, päiväkoti, lisäksi seurojen, yh dis tys-
ten kou lu jen järjestämät kilpailut

Viikonloppuisin: Vallami ja Kiistola

Kaukaloiden ja luistelualueiden osalta kunnossapidettäväksi esitetään seu raa-
via koh tei ta:

Alahärmä
Arkisin ja viikonloppuisin: Hakolan koulu, Kirkonkylän kaukalo, Voltin kaukalo

Kauhavan keskustaajama
Arkisin ja viikonloppuisin: Nahkalan koulun kaukalo, Kosolan koulun kaukalo
Mikäli toteutus ei onnistu aikaisemmin, niin viimeistään talvikaudesta 2021-
2022 eteen päin yhtenäiskoulun pieni jääalue (hiekkakenttä koulun ja päi vä ko-
din vä lis sä).
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Elämänlaatulautakunta § 49 11.11.2020
Elämänlaatulautakunta § 44 29.09.2021

Pöytäkirjan tarkastajat:

Kortesjärvi
Arkisin ja viikonloppuisin: Kirkonkylän kaukalo, Rasin kentän luistelualue

Ylihärmä
Arkisin ja viikonloppuisin: Kirkonkylän yläkoulun kaukalo.

Sivistysjohtajan esitys:
Elämänlaatulautakunta päättää talviliikuntapaikkojen kunnossapidosta 1.12.
2020 alkaen esittelytekstin mukaisesti.

Sivistysjohtajan muutettu esitys:
Elämänlaatulautakunta päättää talviliikuntapaikkojen kunnossapidosta ajalle
1.12.2020- 30.4.2022 seuraavasti:

Latuverkoston osalta kunnossapidettävät kohteet:

Alahärmä
Arkisin: Yliviitala, Kirkonkylän latu, Voltti, Huhtamäki, koulut, päiväkoti, lisäksi
seu ro jen, yhdistysten ja koulujen järjestämät kilpailut

Viikonloppuisin: Yliviitala ja Kirkonkylä (=Kuoppalantien pururata)

Kauhavan keskustaajama
Arkisin: Urheilupuisto-Fröötilä, Mäenpää, koulut, päiväkodit, kilpailut, lisäksi
seu ro jen, yhdistysten ja koulujen järjestämät kilpailut

Viikonloppuisin: Urheilupuisto-Fröötilä

Kortesjärvi
Arkisin: Kitka, Kirkonkylä, päiväkoti, lisäksi seurojen, yhdistysten ja koulujen
jär jes tä mät kilpailut

Viikonloppuisin: Kitka ja Kirkonkylä

Ylihärmä
Arkisin: Vallami, Kiistola, Kangas, koulut, päiväkoti, lisäksi seurojen, yh dis tys-
ten koulujen järjestämät kilpailut

Viikonloppuisin: Vallami ja Kiistola

Kaukaloiden ja luistelualueiden osalta kunnossapidettävät kohteet:

Alahärmä
Arkisin ja viikonloppuisin: Hakolan koulu, Kirkonkylän kaukalo, Voltin kaukalo

Kauhavan keskustaajama
Arkisin ja viikonloppuisin: Nahkalan koulun kaukalo, Kosolan koulun kaukalo
Mikäli toteutus ei onnistu aikaisemmin, niin viimeistään talvikaudesta 2021-
2022 eteenpäin yhtenäiskoulun pieni jääalue (hiekkakenttä koulun ja päi vä ko-
din välissä).
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Elämänlaatulautakunta § 49 11.11.2020
Elämänlaatulautakunta § 44 29.09.2021

Pöytäkirjan tarkastajat:

Kortesjärvi
Arkisin ja viikonloppuisin: Kirkonkylän kaukalo, Rasin kentän luistelualue

Ylihärmä
Arkisin ja viikonloppuisin: Kirkonkylän yläkoulun kaukalo, Kirkonkylän koulun
luis te lu alue.

Päätös:
Elämänlaatulautakunta hyväksyi yksimielisesti sivistysjohtajan muutetun esi tyk-
sen.

Lisätietoja: Musiikkiopiston rehtori ja elämänlaatupalvelualueen esimies Päivi
Paa vo la p. 044 483 4245, etunimi.sukunimi@kauhava.fi
__________________________

Elämänlaatulautakunta 29.09.2021 § 44

Valmistelija: Musiikkiopiston rehtori ja elämänlaatupalvelualueen esimies Päivi
Paa vo la

Elämänlaatulautakunta päätti kokouksessaan 11.11.2020 § 49 tal vi lii kun ta paik-
ko jen, latuverkoston sekä kaukaloiden ja luistelualueiden kunnossapidosta ar-
ki sin ja viikonloppuisin. Listaan on tarpeen tehdä muutama tarkennus.

Sivistysjohtajan esitys:
Elämänlaatulautakunta päättää talviliikuntapaikkojen kunnossapidosta tal vi kau-
des ta 2021-2022 alkaen seu raa vas ti:

Latuverkoston osalta kunnossapidettävät kohteet:

Alahärmä
Arkisin: Yliviitalan liikuntakeskuksen kuntoradan latu, Kirkonkylän (= Kuop pa-
lan tien pururadan) latu, Voltin kuntoradan latu, Huhtamäen latu, koulujen ja
päi vä ko din ladut. Lisäksi seu ro jen, yhdistysten ja koulujen järjestämät kil pai lu-
la dut.

Viikonloppuisin: Yliviitalan liikuntakeskuksen kuntoradan latu ja Kirkonkylän
(=Kuop pa lan tien pururadan) latu.

Kauhavan keskustaajama
Arkisin: Urheilupuiston valaistun ladun osuus ja Fröötilän ladun osuus sen jäl-
keen, kun maanomistajien kanssa on tehty sopimukset. Mäenpään lii kun ta kes-
kuk sen latu, kou lu jen ja päiväkodin ladut. Lisäksi seu ro jen, yhdistysten ja kou-
lu jen järjestämät kil pai lu la dut.

Viikonloppuisin: Urheilupuiston valaistun ladun osuus ja Fröötilän ladun osuus
sen jälkeen, kun maanomistajien kanssa on tehty sopimukset.

Kortesjärvi
Arkisin: Kitkan ulkoilupuiston kuntoradan latu, Kirkonkylän kuntoradan latu,
Pur mo jär ven maastolatu (15 km) ja päiväkodin latu. Lisäksi seurojen, yh dis tys-
ten ja kou lu jen jär jes tä mät kilpailuladut.
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Elämänlaatulautakunta § 49 11.11.2020
Elämänlaatulautakunta § 44 29.09.2021

Pöytäkirjan tarkastajat:

Viikonloppuisin: Kitkan ulkoilupuiston kuntoradan latu, Pur mo jär ven maastolatu
(15 km) ja Kirkonkylän kun to ra dan la tu.

Ylihärmä
Arkisin: Vallamin kuntorata, Kiistolan kuntorata, Kankaan kylän latu, koulujen
ja päi vä ko din la tu.  Lisäksi seurojen, yh dis tys ten ja koulujen järjestämät kil pai-
lu la dut.

Viikonloppuisin: Vallamin kuntoradan latu ja Kiistolan kuntoradan latu.

Kaukaloiden ja luistelualueiden osalta kunnossapidettävät kohteet:

Alahärmä
Arkisin ja viikonloppuisin: Hakolan koulun kaukalo, Kirkonkylän kaukalo, Voltin
kau ka lo.

Kauhavan keskustaajama
Arkisin ja viikonloppuisin: Nahkalan koulun kaukalo, Kosolan koulun kaukalo.

Kortesjärvi
Arkisin ja viikonloppuisin: Kirkonkylän kaukalo, Rasin kentän luistelualue

Ylihärmä
Arkisin ja viikonloppuisin: Kirkonkylän yläkoulun kaukalo, Kirkonkylän koulun
luis te lu alue.

Päätös:
Elämänlaatulautakunta hyväksyi yksimielisesti sivistysjohtajan esityksen.

Lisätietoja: Musiikkiopiston rehtori ja elämänlaatupalvelualueen esimies Päivi
Paa vo la p. 044 483 4245, etunimi.sukunimi@kauhava.fi
__________________________
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Pöytäkirjan tarkastajat:

KAUHAVAN KAUPUNKI   OIKAISUVAATIMUSOHJEET JA VALITUSOSOITUS
Toimielin   Kokouspäivämäärä 
Elämänlaatulautakunta  29.9.2021

Muutoksen-
hakukiellot

Kieltojen perusteet

Seuraavista päätöksistä ei saa tehdä kuntalain 136 §:n mukaan oikaisuvaatimusta eikä kunnallisvalitusta, kos-
ka päätös koskee vain valmistelua tai täytäntöönpanoa.
Pykälät

34,38,39,40,41

Koska päätöksestä voidaan tehdä kuntalain 134 §:n 1 mom. mukaan kirjallinen oikaisuvaatimus, seuraaviin
päätöksiin ei saa hakea muutosta valittamalla:
Pykälät

33,35,36,37,42,43,44

Muun lainsäädännön mukaan seuraaviin päätöksiin ei saa hakea muutosta valittamalla.
Pykälät ja valituskieltojen perusteet

Oikaisuvaatimusohjeet

Oikaisuvaatimus-
viranomainen ja –aika

Seuraaviin päätöksiin voi tehdä kirjallisen oikaisuvaatimuksen asianosainen sekä kunnan jäsen.
Viranomainen, jolle oikaisuvaatimus tehdään, osoite ja postiosoite, sähköposti, telefax

Kauhavan elämänlaatulautakunta

Härmäntie 18
62300 Härmä

Pykälät

33,35,36,37,42,43,44

Oikaisuvaatimus on tehtävä 14 päivän kuluessa päätöksen tiedoksisaannista.
Oikaisuvaatimus on toimitettava oikaisuvaatimusviranomaiselle oikaisuvaatimusajan
viimeisenä päivänä ennen virka-ajan päättymistä.

Oikaisuvaatimuksen
sisältö

Oikaisuvaatimuksesta on käytävä ilmi vaatimus perusteineen ja se on tekijän allekirjoitettava.

Pöytäkirjan nähtäväksi
asettaminen

Hankintarajan ylittävään hankintapäätökseen tyytymätön tarjouskilpailuun osallistunut asianosainen voi
ha kea pää tök seen muutosta Markkinaoikeudelta, osoite PL 188, 00131  HELSINKI.
Kirjallinen muutoshakemus on tehtävä 14 päivän kuluessa päätöksen tiedoksisaannista.

Liitetään pöytäkirjaan
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Pöytäkirjan tarkastajat:

VALITUSOSOITUS

Valitusviranomainen
ja valitusaika

Seuraaviin päätöksiin voidaan hakea muutosta kirjallisella valituksella.  Oikaisuvaatimuksen johdosta annettuun
päätökseen saa hakea muutosta kunnallisvalituksin vain se, joka on tehnyt oikaisuvaatimuksen.  Mikäli päätös
on oikaisuvaatimuksen johdosta muuttunut, saa päätökseen hakea muutosta kunnallisvalituksin myös asian-
osainen sekä kunnan jäsen..

Valitusviranomainen, osoite ja postiosoite

Vaasan hallinto-oikeus
Korsholmanpuistikko 43
PL 204
65101  Vaasa

Valituksen voi tehdä myös hallinto- ja erityistuomioistuinten asiointipalvelussa osoitteessa
https://asiointi2.oikeus.fi/hallintotuomioistuimet.
Vaasan hallinto-oikeudessa valituksen käsittelystä perittävä oikeudenkäyntimaksu on 260 euroa. Mikäli
hallinto-oikeus muuttaa valituksenalaista päätöstä muutoksenhakijan eduksi, oikeudenkäyntimaksua ei peritä.
Maksua ei myöskään peritä eräissä asiaryhmissä eikä myöskään mikäli asianosainen on muualla laissa
vapautettu maksusta. Maksuvelvollinen on vireillepanija ja maksu on valituskirjelmäkohtainen.

Kunnallisvalitus, pykälät
    Valitusaika
    30 päivää
Hallintovalitus, pykälät
    Valitusaika
       päivää

Muu valitusviranomainen, osoite ja postiosoite Pykälät Valitusaika
        päivää

Valitusaika alkaa päätöksen tiedoksisaannista.

Valituskirja Valituskirjassa on ilmoitettava
 valittajan nimi, ammatti, asuinkunta ja postiosoite
 päätös, johon haetaan muutosta
 miltä osin päätöksestä valitetaan ja muutos, joka siihen vaaditaan tehtäväksi
 muutosvaatimuksen perusteet.

Valituskirja on valittajan tai valituskirjan muun laatijan omakätisesti allekirjoitettava.  Jos ainoastaan laatija on al-
lekirjoittanut valituskirjan, siinä on mainittava myös laatijan ammatti, asuinkunta ja postiosoite.

Valituskirjaan on liitettävä päätös, josta valitetaan, alkuperäisenä tai viran puolesta oikeaksi todistettuna jäljen-
nöksenä sekä todistus siitä päivästä, josta valitusaika on luettava.

Valituskirjojen
toimittaminen

Valitusasiakirjat on toimitettava valitusviranomaiselle ennen valitusajan päättymistä.  Omalla vastuulla valitus-
asiakirjat voi lähettää postitse tai lähetin välityksellä.  Postiin valitusasiakirjat on jätettävä niin ajoissa, että ne
ehtivät perille ennen valitusajan päättymistä.

Valitusasiakirjat voi toimittaa myös: nimi, osoite ja postiosoite Pykälät

Valitusasiakirjat on toimitettava 1): nimi, osoite ja postiosoite Pykälät

Lisätietoja

Yksityiskohtainen oikaisuvaatimusohje / valitusosoitus liitetään pöytäkirjanotteeseen.

1) Jos toimitettava muulle kuin valitusviranomaiselle  Liitetään pöytäkirjaan


